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Annexe A

Algorithme MAPLEF : le coproduit
de ’algebre de Hecke

On présente dans cet appendice 'intégrale du programme MAPLE ayant servi a
écrire et résoudre le systeme d’équations permettant de trouver le coproduit de 'algebre
de Hecke!. Le programme a pu étre vérifié dans le cas ot N = 2, & la fois dans le cas
du coproduit du groupe symétrique et de I’algebre de Hecke. Dans le cas ou N = 3, le
coproduit du groupe symétrique a été obtenu, mais pas celui de 'algebre de Hecke.

with (HEKA) :with(SG) :with(SGA) :

seqg2lin:=proc(J,S)

local out,k,1;

out:=0;

for k in S do

for 1 in S do

if coeff(J[1],k)=0 or coeff(J[2],1)=0 then
else

out :=out+coeff (J[1] ,k)*coeff(J[2],1)*[k,1];
fi;

od;od;

out;end;

V V V V V V V V V V V

LQuelques modifications mineures doivent étre apportées au programme afin d’obtenir les coproduits
du groupe symétrique. Des ajustements mineurs peuvent également étre apportés afin de trouver le

coproduit pour N = 2. On pourra se référer au manuel de I'environnement ACE [55].
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coproduit_alg_Hecke := proc(n)

global CL,cd,cg,sol,cgb,S,eq,eqb,vars,coefficient;
local i,j,k,1,m,X,g,p,q;

S:=NULL;

for g from 1 to n! do
S:=S,A[op(op(g,ListPerm(n)))];

od;

eq:=NULL;eqb:=NULL;vars:=NULL;
for i from 1 to n-1 do

for 1 from 1 to n! do

for j from 1 to n! do
CL[i,1,j):=[ali,1,j1*S[1],S[j1]:

if j<1 then

else
vars:=vars,ali,l,j];
fi;

if j<1 then
CL[i,1,j]:=eval(CL[i,1,j],ali,1,jl=ali,j,11);
fi;

od;
od;
od;

for i from 1 to n-1 do

R R R R R
cgli] :=0;
for m from 1 to n! do

for j from 1 to n! do

for k from 1 to n! do

V V V. V V V V V V V V V V ¥V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V Vv V

for 1 from 1 to n! do

63



Annexe A. Algorithme MAPLE : le coproduit de ’algébre de Hecke 64

>
> cgli] :=cglil+
>seq2lin([CL[i,m, j] [1]&?*CL[i,k,1][1],CL[i,m,j] [2]J&?*CL[i,k,1][2]],[S]);

od;
od;
od;
od;
cglil :=eval(cglil, [q1=1,q92=-1/t]);

HESF R R R R R R R R R R R

for j from 1 to n! do
for k from j to n! do

]
Hh
.
I
(S

and k=1 then
:=eq,coeff(cglil, [S[j],S[k]11)=1/t+(1-1/t)*ali,j,k];

(0]
Q

else -
eq:=eq,coeff (cglil, [S[j],S[k]1)=(1-1/t)*ali,]j,k];

Hh
-

o
Q. O
o 0

#i#t#### Braid relation ######
if n>2 and i<=(n-2) then
print(n,i);

for m from 1 to n! do

for j from 1 to n! do

cgbli,m,j]:=0;

for k from 1 to n! do

V V V. V V. V V V V V ¥V V V ¥V V ¥V ¥V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V

for 1 from 1 to n! do
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> od;

>

>

> sol:=solve(subs({a[1,1,1]=(t-1)*a[1,1,1],a[1,1,2]=(t-1)*a[1,1,2],
al2,5,6]=(t-1)*a[2,5,6],a[2,6,6]=(t-1)*a[2,6,6],
al2,4,5]=(t-1)*a[2,4,5],al2,4,6]=(t-1)*a[2,4,6],
al2,5,5]=(t-1)*a[2,5,5],a[2,3,3]=(¢t-1)*a[2,3,3],
al2,3,4]=(t-1)*al[2,3,4],a[2,3,5]=(t-1)*a[2,3,5],
al2,3,6]=(t-1)*a[2,3,6],a[2,2,6]=(t-1)*al[2,2,6],
al2,2,5]=(t-1)*a[2,2,5],al[2,2,3]=(t-1)*a[2,2,3],
al2,1,1]1=(t-1)*al2,1,1],a[2,1,2]=(t-1)*a[2,1,2],
al2,1,3]1=(t-1)*a[2,1,3],a[2,1,4]=(t-1)*a[2,1,4],
al2,1,5]=(t-1)*a[2,1,5],a[2,1,6]=(t-1)*a[2,1,6],
al2,2,2]=(t-1)*al2,2,2],a[2,2,4]=(t-1)*al2,2,4],
al1,6,6]=(t-1)*al[1,6,6],a[1,5,6]=(t-1)*a[1,5,6],
al[1,5,5]=(t-1)*a[1,5,5],al1,4,4]=(t-1)*a[1,4,4],
al1,4,5]=(t-1)*al1,4,5],al1,4,6]=(t-1)*al1,4,6],
al1,2,5]=(t-1)*al1,2,5],al[1,2,6]=(t-1)*al1,2,6],
al1,3,3]1=(t-1)*al1,3,3],al1,3,4]=(t-1)*a[1,3,4],
al[1,3,5]=(t-1)*a[1,3,5],a[1,3,6]=(t-1)*al1,3,6],
al1,2,3]=(t-1)*al1,2,3],al1,2,4]=(t-1)*al1,2,4],
al1,1,3]=(t-1)*a[1,1,3],al1,1,4]=(t-1)*al1,1,4],
al1,1,5]=(t-1)*a[1,1,5], al[1,1,6]=(t-1)*al[1,1,6]},{eq,eqb}) ,{varsl});
>

> print(sol);

>

> end:



